



Семейство Марантовые - Marantaceae

Род объединяет более 150 видов экзотических обитателей дождевых тропических лесов Южной Америки. Эти требовательные травянистые растения недолго проживут в гостинной, если не создать им влажные и теплые условия.

Calathea crocata (Калатея шафранная)

Темно-зеленые листья и красноватые соцветия с далеко выдающимися оранжевыми цветками.

Calathea lancifolia (Калатея ланцетолистная), или *Calathea insignis* (Калатея замечательная)

Ланцетные листья около 45 см длиной с чередованием мелких и крупных овальных темно-зеленых пятен по обе стороны от средней жилки. Обратная сторона листа пурпурная.

Calathea leitzei (Калатея Литце)

Слегка волнистые продолговатые листья около 15 см длиной, зеленые с оливковыми полосками сверху, красновато-пурпурные снизу.

Calathea lubbersii (Калатея Любберса)

Крупные зеленые листья с неправильными желтыми и темно-зелеными длинными пятнами-кляксам, по обе стороны от средней жилки, причудливо чередующими цвета.

Calathea makoyana (Калатея Макояна)

Овальные тонкие, как бумага, листья на длинных черешках, с темно-зеленым изображением пера на серебристом фоне. Обратная сторона листа пурпурная с тем же рисунком. Это растение известно также под названием *Maranba makoyana* (Маранта Макоя).

Calathea medio-picta (Калатея срединно-раскрашенная)

Остроконечные продолговатые листья около 15-20 см длиной с темно-зеленой верхней стороной и беловатой полосой вдоль средней жилки.

Calathea picturata (Калатея раскрашенная)

Овальные темно-зеленые листья с белыми и желтовато-зелеными полосками вдоль боковых жилок и у края. Форма «*Vanden-heckeii*» имеет серебристые полосы.

Calathea roseo-picta (Калатея розовато-раскрашенная)

Крупные овальные листья около 20 см длиной с розовыми полосками, переходящими в серебристо-белую окраску. Средняя жилка окрашена в красный цвет, обратная сторона листа - насыщенного пурпурного цвета.

Calathea zebrina (Калатея полосатая)

Ланцетные бархатистые листья 30-45 см длиной с темно-зелеными раздвоенными пятнами с каждой стороны от средней жилки. Снизу листья красновато-пурпурные.

Это растение цветет обычно в летний период, образуя высокую цветоносную стрелку, на конце которой появляются цветки, обрамленные ярко окрашенными чешуйками. И все же калатеи разводят в комнатах не ради цветков, а ради необычных по расцветке листьев, которые создают особый колорит в небольших цветочных композициях в неглубокой плоской посуде. Эти растения прихотливее других видов того же семейства и требуют точного соблюдения агротехники, особенно температурного режима и полива. На все отклонения от правильного ухода они реагируют подсыханием, скручиванием и выцветанием листьев. Следует учесть, что калатеи боятся сквозняков и холода от промерзающих зимой оконных стекол.

Освещение: Частичное затенение, рассеянный свет и даже полностью затененные места. При ярком свете окраска листьев бледнеет.

Температура: Зимний минимум 16°C. Избегайте резких перепадов температур.

Влажность: Нуждаются в повышенной влажности воздуха, однако опрыскивать растения не рекомендуется. Можно покрыть субстрат влажным мхом, который необходимо постоянно смачивать.

Субстрат: Земельная смесь рыхлая и кислая. Листовая и хвойная земля, торф и песок (1:1:1: 0,5).

Пересадка: Ежегодно пересаживайте весной.

Полив: Поливайте мягкой водой, обильно с весны до осени, умеренно зимой.

Питание: Летом и весной подкармливайте слабым удобрением раз в две недели.

Размножение: Делением корневищ.